

我省资本市场发展潜力巨大

全省上市公司达45家 全省股民近200万户

本报讯(记者 曹克 孟斌)伴随着全国资本市场的蓬勃发展,我省资本市场也取得新突破。昨日,从全省证券期货监管工作会议上传出消息,去年,全省共有8家公司实现了上市,至此,全省上市公司达45家,累计募集资金360亿元,全省近200万股民分享了资本市场发展带来的红利。

全省股民一年新增55.5万户

在全国资本市场蓬勃发展的助推下,我省资本市场发展硕果累累。省证监局局长侯苏庆介绍说,全省上市公司股权分置改革和清理大股东占用上市公司资金取得显著成效,获得中国证监会的充分肯定。截至去年年底,全省31家应股改公司全部完成或进入股改程序,股改公司市值比家数比均达到100%;全省有9家企业大股东占用上市公司资金33.88亿元,占全国的1/12,目前已全部清理完毕。

据介绍,全省上市公司整体业绩明显提升,从去年全省境内上市公司三季度报告看,

平均每股收益0.1663元,同比增长2.53%,平均净资产收益率2.638%,同比增长5.05%。截至去年底,全省共有证券经营机构101家,其中法人机构1家,证券营业部68家,证券服务部30家,咨询机构2家,客户总资产420亿元,一举扭转了全行业连续4年亏损的局面。

“在资本市场一系列利好刺激下,全省股民逼近200万户,其中,去年一年就新增股民55.5万户,创造了河南股市年开户的最高纪录。”侯苏庆认为,引导社会资金通过正规途径进入证券市场,让居民分享国民经济增长的成果,是实现强省富民的新要求。

河南资本市场面临战略机遇

当前,我省资本市场正处于地方经济强劲、外围发展环境良好等战略机遇期。侯苏庆介绍说,沪深交易所对河南资本市场的支持力度明显加大,深交所专门和省证监局成立了“河南企业上市培育中心”,选派专家现场办公,进行专业指导,也为我省发展资本市场创

造了极为有利的外部条件。

据了解,去年,全省生产总值达到1.2万亿元,增长14.1%,增长速度连续3年保持在13%以上,主要经济指标增速均高于全国平均水平。强劲的经济增长态势为实现全省资本市场跨越式发展创造了现实条件。

“全省资本市场发展还有很大的潜力可挖。”侯苏庆说,全省境内上市公司数量仅有33家,而周边的安徽、湖北、湖南境内上市公司数量分别是47家、65家、42家,江苏已经超过了100家上市公司。并且全省近1/3的上市公司没有进行再融资,资本市场融资功能还没有完全被释放出来。全省上市公司整体数量、质量与我省经济大省、经济强省地位极不相符。

因此,今年推动大型优质国有企业在主板市场发行上市,推进中小企业多渠道发行上市。建立上市后备企业培育工作责任制,推动20家以上的企业进入辅导期,10家以上企业在境内外发行上市。纳入重点后备企业的30

家公司将安排专人负责,争取在今年6月份前

加大监管力度 促使健康发展

在看到全省资本市场蓬勃发展的同时,今年,监管部门仍将加大对市场的监管力度,目的是促使资本市场长久地朝着健康的方向发展。省证监局有关负责同志说,今年该局将对许继电气、莲花味精、洛阳玻璃、天方药业、平高电气等6家公司进行巡视,加强监管。对损害公众投资者合法权益的上市公司和责任人将严肃查处。尚未完成股改的公司,双汇发展、ST春都都要抓紧解决要约收购,ST鑫安应抓紧解决资产重组问题。另外,该局还将推动上市公司建立健全防范大股东占用的长效机制,防范新增大股东占用和前清后欠;并加强与郑州、新乡等地方政府的沟通协调,完善综合监管体系;加强上市公司执行新会计准则的监管,查处严重利润操纵行为,确保新旧会计准则平稳衔接等。



土地增值税昨起开始清算 省地税局作出补充规定

本报讯(记者 卢文军 通讯员 崇磊 张丰)昨日是国家税务总局《关于房地产开发企业土地增值税清算管理有关问题的通知》(以下简称《通知》)执行的第一天,房地产开发企业在进行房地产项目清算时将面临严格和全面的土地增值税清算。昨日,河南省地税局结合我省实际情况,作出了补充规定。

土地增值税的清算条件

符合清算条件的纳税人包括:已竣工验收的房地产开发项目,已转让的房地产建筑面积占整个项目可售建筑面积的比例在85%以上,或该比例虽未超过85%,但剩余的可售建筑面积已经出租或自用的;取得销售(预售)许可证满三年仍未销售完毕的;纳税人申请注销税务登记但未办理土地增值税清算手续的;省税务机关规定的其他情况。在满足清算条件之日起90日内到主管税务机关申报办理清算手续。

纳税人申请办理土地增值税清算时,需报送的资料除按《通知》规定的资料外,还应填写土地增值税的清算表、报送清算前的各月土地增值税申报表和完税凭证。

土地增值税的扣除项目

普通标准住宅与其他用房(住宅、写字楼、商业用房及办公用房)的,在计算扣除项目时,应根据土地增值税政策分别计算扣除项目和增值额,凡不能准确计算扣除项目和增值额的,不得享受普通标准住宅减免税优惠优惠政策。

房地产开发企业办理土地增值税清算时所附送的前期工程费、建筑安装工程费、基础设施费、开发间接费用的凭证或资料不符合清算要求或不实的,由主管税务机关按照核定征收方式征收土地增值税。

土地增值税的核定征收率

普通标准住宅为1.5%;普通标准住宅及土地以外的其他房地产项目为3.5%;土地为5%。其中,土地是指转让土地或以转让土地为主(建筑物占总售价的30%以内)的行为。

凡纳税人转让普通标准住宅、豪华住宅、写字楼、商业用房、办公用房的收入,应分别核算,核算不清的一律从高适用核定征收率。

新老政策的衔接

已采取核定征收方式的房地产开发企业,自2007年2月1日起按通知规定调整核定征收率。转让土地的应按查账征收方式进行清算。

自2007年2月1日起,凡对房地产开发企业采取查账征收方式或核定征收方式的,一律改按项目进行清算或核定。

本《通知》执行之日起,纳税人需调整征收方式的,由省辖市地方税务局确定。

人民币汇率中间价 首次突破7.77关口

新华社上海2月1日专电(记者 潘清)来自中国外汇交易中心的最新数据显示,2月1日人民币汇率中间价首度突破7.77关口,以7.7615再创汇改以来新高,单日升值幅度高达161个基点。

这意味着汇改以来人民币累计升值幅度已接近4.5%。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,2007年2月1日银行间外汇市场美元等交易货币对人民币汇率的中间价:1美元对人民币7.7615,1欧元对人民币10.1127元,100日元对人民币6.4240元,1港元对人民币0.99431元,1英镑对人民币15.2425元。

刚刚过去的1月份,人民币汇率中间价曾8次创出汇改以来新高。1月25日,人民币汇率中间价报7.7735,成为当月最高点。此后汇率小幅回落。2月1日,人民币汇率中间价创出2007年以来的第九个新高,单日升值幅度达到了161个基点。

按照2006年12月29日的汇率中间价计算,新年以来人民币汇率已累计升值了472个基点。

财经快讯

房地产未来两年将进入低迷

新华社北京2月1日专电 据《中国证券报》日前独家获得的国家发展改革委宏观经济研究院经济形势分析课题组报告预测,早则2008年,迟则2009年,中国住宅市场将进入较为低迷状态。

报告建议,工业化完成前要长期抑制房地产增长;加快出台不动产税,可按人均30平方米进行税收减免,超过部分征收保有环节税。

此外,报告预测,2007年国民经济增幅可能首次降至10%以下;投资增长可能“先抑后扬”,预计增长22%;住宅投资将会进一步高涨。

我省去年为游客理赔40万元

本报讯(记者 成燕)省旅游质监所昨日公布的统计数字显示,2006年我省共接待海内外游客1.3亿人次,受理旅游投诉625起,投诉人数2570人。全省旅游投诉率不足0.0198%,低于全国平均水平0.025%。

据了解,通过投诉处理,全省共为游客理赔金额404502元,其中省旅游质监所直接受理投诉80起。游客的投诉主要集中在服务、价格方面的问题。

环保专家提醒市民 节前迁新居谨防装修污染



本报讯(记者 成燕 通讯员 刘金中 文/图)春节临近,不少市民忙着搬进刚装修好的新居过大年。昨日,市环保产业协会及市室内环境检测治理中心有关负责人提醒市民,装修前应上堂“环保课”,发现装修材料不达标要及时进行更换。

昨日,接受记者采访时,市环保产业协会及市室内环境检测治理中心有关负责人介绍说,目前,不少装修材料打着“环保”、“绿色”的牌子,但在很多指标上并不达标,因此,如何从装修源头控制污染非常重要。他们提醒市民,在购买装修材料前,一定要注意材质是否环保,新房入住前有必要进行空气质量检测,一旦超标要先进行治理再入住。

氧化铝价格高调上扬

中铝公司氧化铝价格昨日上调

本报讯(记者 陈锋 通讯员 宿曙光 实习生 冯亚平)昨日零时,中国铝业公司宣布,所属企业氧化铝价格上涨50%,由低位运行80多天的最低点2400元/吨涨至昨日的3600元/吨。专家认为,2007年铝市震荡的第一轮冲击波将由此掀起。

去年11月份,不少投资者在“超级降价”中徘徊与观望。2400元/吨的价格对于国内氧化铝企业来说,确已是逼近完税后成本价格和盈亏平衡点的价位,即使对于新兴和在建的民营氧化铝企业也是一条命途坎。

氧化铝价格探底后猛涨,是否会持续上涨?业内人士预测,短时间内不会有大的上扬空间,只可能在一段时间内小幅上涨,冲高也不会超过4200元左右。其中的根本原因是当前国内宏观层面的金融投资环境与行业发展态势使然。

另有专家指出,价格上涨是把双刃剑,既对氧化铝强势企业利好效益增,增强股民的投资持股信心;又会不可避免地引发新一轮的氧化铝和电解铝投资热潮,导致新一轮过剩的规模扩张和价格竞争,他特别提醒大家对铝工业的规模扩张、价格上涨能够多些理性,少些盲目。



春节的脚步越来越近了,最先感受到这种脚步声的首推商家。紫荆山百货大楼前挂起了串串红灯笼,火红色的大棚也搭了起来,年货市场开业了。本报记者 梁月琳 摄

手机单项收费势在必行

□新华社记者 冯晓芳 周慧敏

多年来为用户所期待的手机单向收费终于开始打破坚冰。中国联通广东分公司宣布,2月1日起“世界风”等三大品牌陆续推出手机接听免费套餐。在手机资费更为坚固的北京,2月8日起将推出全球通“畅听99”业务,以套餐的方式变相实现单向收费。而在资费问题上一直慎言的信息产业部明确表示,在条件成熟的地方,运营商逐步实施手机单向收费,已成为发展趋势。

在我国,手机用户已超过4.6亿户,用户规模已居世界首位。近一年来,手机用户又进入新的增长周期,平均月增长高达500万户。在广大城乡,手机已成为许多人的生活必需品,但是,手机资费开支目前已成为许多人日常开支中的一个项。实行单向

收费一直是百姓强烈的呼吁。

手机单向收费是1997年以来电信业逐步打破垄断、引入竞争的重要成果。而此次推出的单向收费,首先强调新一轮电信资费改革以百姓利益为核心的宗旨。

从电信业自身发展的角度看,在移动通信事业发展初期,迫切需要巨大的资金投入,对移动电话实行双向收费,是为了扶持刚刚兴起的移动通信事业。近年来,电信业务收入增长迅猛,平均成本取得了大幅下降,在这样的形势下,双向收费已经在一定程度上成为移动通信市场份额继续扩大的绊脚石,实施单向收费时机已经成熟。

其实,电信运营企业的垄断利润不只局限在双向收费上,还有许多其他不合理

的资费项目,比如月租费、长途漫游费等。电信运营企业要真正取信于消费者,和消费者形成和谐的利益关系,就必须顺应民意,让利于民。

除了鼓励企业实行单向收费外,有关部门还应更多作为,对于电信业不合理的资费项目和收费标准进行必要的清理和改革,最大限度地维护广大消费者利益,促进经济和社会和谐。

虽然市场结构优化的方案尚未正式推出,但是,从手机单向收费,到全业务运营,再到优化电信业竞争格局,似乎已经成为深化电信体制改革的路径。通过这一路径,困扰我国电信业发展的诸多矛盾和问题将逐一破解。相信,新一轮电信改革将使百姓更多受益。

四类北京奥运会进口物资可享受免税待遇
1月31日海关总署关税司有关负责人透露:
四类北京奥运会进口物资可享受免进口关税和进口环节增值税
1. 奥运场馆或国际组织向北京奥组委无偿提供的、用于奥运会的物资
2. 以一般贸易方式进口的、用于奥运场馆建设且与体育场馆建设不可分割的物资,以及模型、图纸、电子文件、光盘等数据资料
3. 直接用于奥运会比赛的一些消费品,如比赛用球等
4. 国际奥委会或国际单项体育组织指定国内不能生产或者不能满足需要的体育器材,以及医疗检测、安全保障、交通通信、技术设备等

个人外汇管理新政策四大看点
年购汇5万美元内凭身份证在银行购买
境内个人购汇的年度总额从2万美元提高到5万美元
现钞账户与现汇账户合一收费有碍明确
个人参与外贸活动可开立外汇结算账户
境内个人不能直接投资境外股票、债券

沪深股市止跌企稳

成交量双双萎缩

新华社上海2月1日专电(记者 潘清)经过了前一个交易日的暴跌之后,2月1日沪深股市开始显现企稳迹象,沪市收盘基本与前日持平,深市则小幅上涨。但与此同时,两市成交量有所萎缩。

1日上午上证综指以2785.43点开盘,随后走出一波先抑后扬的行情。早盘下探2706.29点的全天最低点后开始反弹,并一度收复2800点整数关口。上证综指尾盘报收于2785.43点,较前一交易日下跌不足1点,全天振幅则达到了

3.42%。深证成指当日报收于7700.64点,较前一交易日微涨0.89%。

当日沪深两市分别成交710.20亿元和362.33亿元,与前一交易日相比有较大幅度的萎缩。

随着股指的企稳,沪深两市分别有491只和318个股出现不同程度的上涨,略多于下跌个股数。

权重指标股虽然盘中出现一定幅度的反弹,但至收盘除中国人寿外仍全线告跌。

其中,工行跌0.20%,收盘报5.00元。中行跌2.22%,收盘报4.85元。中国石化跌0.10元,以9.67元报收。

板块方面,食品加工、煤气、水泥等行业个股整体涨幅居前,前两个交易日跌幅较大的传媒、地产、医药等则出现较大幅度的反弹。

市场人士表示,经过前两个交易日的大幅下挫,市场目前已经基本呈现止跌态势。但与此同时,成交量的萎缩显示多空双方分歧增大,市场观望气氛浓厚。